

### 习近平回信勉励中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员

## 在推动航空科技自立自强上奋勇攀登 在促进航空工业高质量发展上积极作为

### 回信

航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的同志们：

你们好！来信收悉。你们以罗阳同志为榜样，扎根航空装备研制一线，在急难险重任务中携手拼搏奉献，这种团结奋斗的精神非常可贵。

你们在信中表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒，说得很好。把党的二十大精神描绘的宏伟蓝图变成现实，需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们

继续弘扬航空报国精神，心往一处想，劲往一处使，在推动航空科技自立自强上奋勇攀登，在促进航空工业高质量发展上积极作为，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平  
2022年11月12日  
(新华社北京11月13日电)

新华社北京11月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的队员们回信，勉励他们学习贯彻好党的二十大精神，为建设航空强国积极贡献力量。

习近平在回信中说，你们以罗阳同志为榜样，扎根航空装备研制一线，在急难险重任务中携手拼搏奉献，这种团结奋斗的精神非常可贵。

习近平指出，你们在信中表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，让青春在建设航空强国的火热实践中

绽放光芒，说得很好。把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实，需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们继续弘扬航空报国精神，心往一处想，劲往一处使，在推动航空科技自立自强上奋勇攀登，在促进航空工业高质量发展上积极作为，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

2012年11月26日，习近平总书记对歼-15舰载机研制现场总指挥、中国航空工业集团沈飞公司董事长、总经理罗阳因公殉职一事作出重要指示，要求广大党员、干部学习罗阳同志优秀品质和可贵精神。2013年以来，航空工业集团以“罗阳青年突击队”为载体，组织广大青年在急难险重任务中学罗阳、做先锋，累计有37万人次参与其中。近日，沈飞公司第一批“罗阳青年突击队”队员代表给习总书记写信，汇报十年来在科研生产一线学习践行罗阳同志精神的收获，表达继续奋力拼搏、矢志报国的决心。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

## 武文罡主持召开全市疫情防控视频调度会议

本报讯(记者 艾菡)11月12日晚，市委书记武文罡主持召开全市疫情防控视频调度会议，传达全省疫情防控视频调度会议精神，听取有关县区情况汇报，分析研判形势，部署重点工作。市委常委、常务副市长高晶华，市政协副主席、宁陕县委书记郑红丹在分会场参会。

武文罡指出，当前我市局部疫情清零任务和外防输入压力仍然较大，防控形势严峻复杂。要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，认真落实二十条优化措施和第九版防控方案，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态，坚持人民至上、生命至上，

坚持总策略总方针不动摇，坚定信心、保持定力，上下同心、精准发力，坚决打赢局部疫情歼灭战，全力巩固来之不易的防控成果。

武文罡强调，要尽快扑灭现有疫情，坚持立足于早、着手于快、落实于细，快速精准开展流调溯源，安全有序做好人员转运，从严加强隔离点管理，周到细致服务保障群众，加快实现社会面清零。要用准用好二十条优化措施，严格执行标准要求不走样，立足实际创新方式方法，把“落地检”、三天两检、密接隔离、居家隔离和健康监测等政策运用好、落实好，既不打折扣、搞变通，也不“层层加码”、

“一刀切”，切实提升防控工作的精准性和有效性。要坚决守牢外防输入关口，优化人员配备，下沉工作力量，从严从实做好重要交通卡口查验、风险人员社区排查、重点人群核酸检测、重点场所扫码测温等工作，充分发挥医疗机构、药店“哨点”作用，强化督导检查 and 过程追责，打通工作落实各个环节，“最后一米”，切实筑牢疫情防控坚固屏障。要持续加强疫情防控能力建设，盘活资源推进隔离点建设，配齐配强“三公(工)”流调队伍，着力提升社区村组应急处置能力，做实情景构建和应急演练，确保关键时刻拉得出、打得赢。

### 瞄准“河畅、水清、岸绿、景美、人和”目标

## 我市市级河湖长全面开展巡河履职

本报讯(通讯员 王克玺 王晓熠)今年以来，我市全面深入推进“四级河长”治河机制，将河湖长制列为各级党政领导重点包抓工作、重要考核内容和重要报告事项，专题研究部署，下发总河湖长令，强化河湖长履职尽责，切实扛牢“一泓清水永续北上”的政治责任。

市委书记、市总河湖长武文罡，市政府市长、市总河湖长王浩任汉江安康段市级河长。市委、市政府明确18名领导干部任市级河湖长，市总河湖长、副总河湖

长、市级河湖长强化统筹协调，带头巡河督导，调研破解重大突出问题，要求各级河湖长守牢发展底线，主动履职尽责，坚决扛牢河湖水质保护政治责任，推动河湖生态环境持续向好，努力实现“河畅、水清、岸绿、景美、人和”目标。

市委、市政府将河湖长制落实情况纳入全市污染防治提升升级工作调度内容，每半个月召开一次调度会通报水环境情况，听取县(市、区)和部门情况汇报，督导问题整改，强化考核问

效。各县(市、区)党委、政府及相关部门按照全市河湖长制部署安排及市河湖长督导要求，全面开展河湖环境整治，推进重点工作落实。市河长办组织督查组加大暗访督查，组织汉江漂浮物打捞清理、河湖“四乱”问题整治，深入推进示范河湖创建及志愿护河行动。通过市级河湖长示范带动，多方发力、系统治理，全市水环境质量持续保持全省前列，汉江出境断面水质稳定保持Ⅱ类标准。

## 我市创新创业项目入围“创客中国”500强

本报讯(通讯员 王东)经过专家评审、现场公证，工信部日前发布了第七届“创客中国”中小企业创新创业大赛500强公示名单，我市“安康市博创宏远新材料有限公司年产20000吨磷酸铁和20000吨锂电池正极材料磷酸铁锂生产基地项目”从全国3.7万个参赛项目中

脱颖而出，成功入选全国500强。

据悉，该项目此前荣获了2022陕西省中小企业创新创业大赛二等奖(第四名)，刷新了市参加“创客中国”中小企业创新创业大赛的最佳成绩，此次更是成为我市首个人入围“创客中国”中小企业创新创业大赛500强

的项目。下一步，市工信局将继续深入贯彻实施创新驱动发展战略，坚持制造业重点领域创新与大众创业、万众创新相结合，坚持企业主体与“产学研”协同创新融合，坚持创新链与产业链同构建，积极营造中小微企业创新创业的良好氛围。

## 《安康市行政执法典型案例汇编》首次编印

本报讯(通讯员 谢婷婷)为进一步建立行政执法案例指导制度，统一执法标准、规范裁量规则、加强执法监督，充分发挥典型案例示范、警示、指导作用，市司法局首次编印《安康市行政执法典型案例汇编》。

为做好汇编工作，市司法局下发通

知，向全市各级行政执法部门征集三年来在行政处罚、行政许可等执法领域发生的执法案例，制定评审工作方案、评审标准，成立评审专家组，邀请行政执法监督人才库成员、法律专家参与审核。经过初审、复审、终审，最终从报送的100件案例中选取34件案例进行汇

编。案例涵盖公安等9个执法领域，涉及行政处罚、行政许可等执法行为，从案情解析、法律适用、执法示范点等方面进行评析。案例汇编对于提升执法水平、规范执法行为，具有较强的指导性和借鉴意义。

## 汉滨区一人获全国“最美农机推广员”称号

本报讯(通讯员 洪峰)日前，农业农村部农业机械化总站公布全国首届“寻找最美农机推广员”活动入选名单，全国共评选99名“最美农机推广员”，陕西省4人上榜，我市汉滨区农机技术推广站岑峰同志位列其中，成为全市唯一获此殊荣的农机

人员。据了解，全国首届“最美农机推广员”荣誉称号是农业农村部农业机械化总站在全国开展首届“寻找最美农机推广员”活动中遴选产生的，旨在宣传推介我国农业机械化全程全面和高质量发展过程中作出突出贡献

的农机化技术推广人员，更好引导激励农机推广人员爱岗敬业、勇于担当、干事创业的积极性和创造性，营造推动农机化事业健康发展的良好氛围。我市农机农经站积极组织申报推荐，经省、部层层推荐、评选、公示，推荐上报的岑峰同志获此殊荣。

11月2日，在陕西奥邦重工集团有限公司的制造车间里，5名车间工人正坐在一起讨论汽车零部件制作方面的知识，时不时地用手比划着，用笔记录着，气氛热烈。

这个30平方米左右的房间里，陈列有两组粉蓝色的沙发椅、两排整齐的书架、两台电脑、一个茶水机、三张学习桌、一个资料柜……麻雀虽小，五脏俱全，这就是奥邦公司精心打造的“车间党群驿站”。

奥邦公司位于石泉经开区，成立于2012年，总资产5亿元，职工120余人，是以重型汽车零部件研发制造为主的装备制造企业。公司党支部成立于2014年9月，现有党员8名，入党积极分子3名。

“咋办？群里通知下午5点党员学习，上了一天班要赶紧回家看看孩子！”“就是啊，我晚上要值班，跟甘书记请个假算了……”就这样，党支部原本安排的集中学习，最后参加的党员寥寥无几。

发展生产力是企业前进的根本动力。如何把企业党建工作做实做好，及时让党员、职工“充电蓄能”，从而提高企业生产力？这是公司当时亟待破解的难题。

2019年底，公司党支部在充分征求一线党员、职工意见建议后，在智能工厂车间内部打造了一个集党群活动、学习交流、谈心沟通、休息调整等功能于一体的“车间党群驿站”。

自从驿站建成后，家住县城内的杨顺平再也不用纠结中午一个小时是否回家。他说：“每天吃完午饭，在这里休息休息，放下前半天的疲惫，后半天的工作也得心应手了！”

“车间党群驿站”以“支部建在车间，党员在您身边”为抓手，以看一看、歇一歇、聊一聊“三个一”形式充分体现非公企业党组织宣传政策、维护权益、凝聚力量、促进发展、关爱员工等职

责，配套推行“五分钟学习法”，党支部利用班前会或工间休息时间，组织一线党员、职工开展短时间学习，内容以党史知识、政策法规、疫情防控、安全生产等相关知识为主，形式多以党员领学、提问抢答、交流辩论相结合。

“我们车间的工友不幸患上肺癌，公司党支部号召大家伸出援手……”今年6月8日，公司全体党员、几十名职工齐聚“车间党群驿站”，短短几分钟便捐出善款8500元。

温暖的人文关怀、丰富的党建活动，进一步拉近了企业、管理人员和职工之间的距离，让基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用在车间有效发挥，打通了非公企业党建“最后一公里”。

“我们经常有产品研发问题要一线工人探讨，这时就会聚在驿站里交流想法、碰撞灵感。”奥邦公司常务副总经理罗江说。身为研发部负责人，罗江经常组织技术交流活动，在他看来，“车间党群驿站”就是一个探讨技术、分享经验的好地方。

据公司党支部书记甘莉介绍，“车间党群驿站”建成以来，党支部在这里组织“五分钟学习”200余次，开展党史知识、法律法规等竞赛10次，与党员职工谈心谈话18人次，看望慰问一线工人7次，这里已成为党群互动的“服务站”，企业创新发展的“赋能站”。

目前，该公司已建成陕西首家智能制造示范工厂，被列为安康市装备制造产业链链主企业，并荣获“省级高新技术企业”等多项称号，2021年实现工业产值3亿元，贡献税收385万元，成功进入“陕西省2022年上市后备企业名单”。



11月11日，安康菲亚特纺织科技有限公司生产车间内，工人们正在忙碌。据了解，这家年产7000万双成品袜的企业位于汉阴县涧池镇紫云南郡社区，自10月13日投产以来，累计吸纳社区搬迁群众25人就近就业，预计工人人均月工资在3000元以上。邓永新 摄

「车间党群驿站」成为企业发展「赋能站」  
记者 来庆琳  
通讯员 唐清 李常亭 孟少猛